2nNueiwoelc Python B

[TAnpoopikn EMNAA
Baoika 2Toixeia TTpoypaupaTiopou

Ti €ival Jia yYAwooa TTpoyPANUATIOUOU;

Awooa TTPoypPaUUaTIoUOoU Eival PIa TEXVATH YAWOGCA TTOU UTTOPET va XpnoiuoTroindei yia Tov
TTPOYPAPPATIONO VOGS UTTOAOYIOTH. Mia YAWO OO TTPOYPANPATIONOU opideTal ATrd éva oUVOAO
evtoAwyv (N Ae€ewv) TTOoU UTTOOTNPICEI KOBWG Kal aTTd TOUG CUVTAKTIKOUG KAVOVEG [E TOUG
OTT0iIoUG oXNUaTifovTal Ol TTIPOTACEIG TNG YAWOOAG.

Ti eival n Python;

H Python cival pyio yYAwood TTpoypauUATIOHOoU e TTOAAEG duvaTOTNTEG, TTOU PTTOPET VO
XpnaigotroinBei 1600 yia aTTAég GC0 Kal yia OUVOETEG EQapPOYES UTTOAOYIOTWY (TTaixvidia,
I0TOOENIDEG, POUTTOTIKY, BACEIG DEDOUEVWYV K.AL.)

Mola gival Ta xapaktnpioTika TnG Python;

< AiaBTel TAouaia BIBAIOOAKN TTOU ETTEKTEIVEI TN AgITOUPYia TNG

« Eival oXeTIKG eUKOAN 0TNV €KPAONON Kal KATAAANAN yia paBnTég oxoAeiou

< ‘Exenr amrAfq ka1 kaBapr ouvtagn

+ Eival y\wooa yevikig XpRong, ¢Xel EpappoyEG o€ TTOANG TTedia dnAadr)

« Eival @opnTn, ekTeAciTal SnNAadr) ae SIOPOPETIKA UTTOAOYIOTIKA GUOTAUATO

« Eival d1adpaoTIKn yiaTi XpnOIPOTIOIEI DIEPUNVEUTH WG PHETAPPACTIKO TTPOYPANUA
< YmooTtnpilel S1a8IKACIOKO aAAG KOl AVTIKEIMEVOOTPAPN TTPOYPAUMATIONS

Ti €ival 0 TTNyaiog KWAIKAC KAl TO TTPOYPAUNa

‘Eva Tpdypappa ival To oUVOAO eVTOAWY TTOU £XOUV OKOTTO TNV €TTIAUCH £VOG
TTPoBAAaTOG atTd évav uttoAoyIoTA. OTav 0 TTPOYPAPUATIOTAS YPAPE! TIG EVIOAEG £VOG
TTPOYPANHATOG O€ JIa YAWCOO TTPOYPANUATIGHOU TOTE AUTO OVOUACETAI TTNYAiOG KW3IKOG
(source code).

name = input("Mug oe Aéve; ")
i year = int(input("Mola xpovid yevvribnkeg; "))

i age = 2020 - year

i print ("KaAnonépa", name)

i print("Npénel va eioal”, age, "Ypovwv")

______________________________________________________________________________________



Ti gival n YAwooa unxavig;

O mnyaiog kWdIKAG Kal To TTPOYpauua dev ival AUECA KATAVONTOG aTTd TOV UTTOAOYIOTH, YIOTI
auTOG B€ «MIANG» TN YAWwooa Python, aAAG Tn yYAwooa TTou «JIAG» N PNXaviR/UTToAOYIOTAG, TN
Aeyopevn YAwooo ynxavig. H yAwooa pnxavrg atroteAcital atrd AECeIg TTou
mepIAapBavouy diadoxikeég oeipeg undév (0) kar éva (1), .. 01100. ToTe kal yévov T0TE, TO
TTPOYPAPPA Ba ekTEAECTEI ATTO TOV UTTOAOYIOTH KAl Ba TTAPAYEl ATTOTEAECUATA.

Ti gival n JETAPPAON TTPOYPAMMATOG

MNa va yivel katavonTo Kal va EKTEAEOTEI TO TTPOYPANPA aTTd TOV UTTOAOYIOTA N YAWOOO
Python 0100¢T1e1 éva PETA@PAOTIKO TTPOYPAUMA E TO OTT0i0, METAPPALETAl O YAwooa

pnxavAng. O YETaPPAOTAG:

1. EA€yxel yia OUVTaKTIKG AGBN TO TTpdypauua

2. Av 10 TTPOYPANMA £XEI CUVTOKTIKA AGBN OTAPATAEI N JETAPPOAON

3. Av 10 TTPOYpAMMPa BV £XEI CUVTAKTIKG AGON TO PETATPETTEI O€ YAWO OO PINXAVHG WOTE
VQ UTTOPEN va EKTEAEDTEI ATTO TOV UTTOAOYIOTH)

Mpoypappa Awooa pnxavig
print("Hello") 001011010
a=3+2 ME TAGPAEH 111011011
LG 111000111




[TepIBAAAOV TTPOYPANUATIOUOU

Ma v avamTuén TPoYPAPHATWY OE JIa YAWO OO TTPOYPANKATICHOU aTTaiTeital éva oUvoAo
epyaAciwv Ta otroia ovopddovral OAokAnpwuévo MpoypapuatioTiko MepiBdAlov (IDE
Integrated Development Environment). Ta Baoikd epyaAcia evog IDE eivai:

e EmeCepyaoTn Kwdika. ETTeEepyacTig KeEIHEVOU [E EIOIKES AEITOUPYIES YIa TN
ouyypaQr KwoIKa e YAWOCO TTPOYPAUMATIONOU.

e MeTagpaoTtnc. EAEyxel TO TTPOYPAPHA VIO CUVTAKTIKA AGON Kal TO JETATPETTEI O€
EKTEAEDIMO.

e Aldgopa Bondntikd epyakeia (dlaxeipion apxeiwv, EKOPAAPATWON)

[MepiBaAAov repl.it

H epappoyn 101oU repl.it eivan éva IDE T1ToU utto0TNpiel TTOANEG YAWOOEG TTPOYPAUATIOUOU
Ta Baoikd Tou TTAEOVEKTNHA €ival N EUKOAIQ 0Tn Xprion Kail n duvaTtdtnTa EKTEAEONG XWPIG
eykataotaon péow browser. MNa tnv avamtuén oe y\wooa Python ptropeite va petafeite o€
auTé T0 oUVOeCO https://repl.it/languages/python3

&« C & replit/@tbousiou/ergasia-1-input

— @tbousiou/ergasia-1-input P

= @ g nvite Q+ run share [
- @ e @ Mo description L L hare [3
D Files Iy | main.py =]

(¥

onoma = input("Muwg o= Asve? )

4 print("Xapnka yia tn yvwpipia”, onoma)

5

6 etos = int( input("Mola ypovid yevvrifnkeg? ") )
7 hlikia = 2019 - etos

3 print("Eioal &nAabh nepimov”, hlikia, "ypovwv™ )
2]

18 ypsos = float( input("Néco Ulog €ysig o= petpa? (m.y. 1.68) "))
11 ypsos_cm = ypsos * 18@
12 print("To Upog cgou oe ekatootd sival”, ypsos_cm, "cm™)

sia-1-input.tbousiou.repl.run

4 (default, Jul 9 2019, 00:06:43)
20170516] on linux



https://repl.it/languages/python3

Baoika oToixeia python

MeTaBANTEG

MeTtaBANnTEG eival B0 €1G MVAMNG OTIG OTToiEG aTroBnkevovTal TIUEG. 2TV Python dev cival
aTTaPaAiTNTO Va SNAWGCOUNE TOV TUTTO TNG METARANTAG TTOU Ba XpNOIKNOTTIOINCOUNE, GAAG auTd
yiveTal autéuara, 6tav n JeTaBANTH TTapEl TIUA TNV TTPWTN Qopd. K&Be petaBAnTn £xel Eva
évopa Kkal pia Tipn. H 1y petaBAnTAg ptmopei va aAAGdel katd Tnv ekTEAEON €VOG
TTPOYPANPATOG.

EVvTOAn ekxwpnong TIUAG

Me Tnv evToAR eKXWpnong TIKNG divOupE TIUA O€ pIa ETABANTH. 2TO apIoTEPO PEPOG TTAVTA
MTTaivel To évopa TNG METABANTAG Kal OeCIA Yia éK@paon A TTapdoTaoh

ypsos = 5

platos = 2

perimetros = 2 * (platos + ypsos)
onoma = "Petros”

pi = 3.141345
ypsos = ypsos + 1

A Ta ovéuata HETABANTWY TTEPIEXOUV HOVO AATIVIKA YPAUUATA, aplBuoUg Kal ToV
XapakTtrpa K&tw TTavAa ( _ ). To évoua petaBAnThg apxicel TTadvra atmo ypduua.

Ovopa peTafAnTAg ZwoT6 N AdBog

ypsos 2woTd

ypsos1 2WOoTO, EMTPETTOVTAI ApIBUOI
ypsos_trigonou 2W0oTO, 0 XOPAKTAPAG _ ETTITPETTETAI
onoma@ Nd&Bog, dev emTpéTTOVTAl CUUBOAA
1ypsos Nd&Bog, TpéTTel va apyiel atrd ypauua

TuTrOI dEdOUEVWIV

AvdAloya pe TNV TIPA pIog HETABANTAG kaBopiletal autéuarta atmod tnv Python o T01T0g
0edopévwy. H Python uttooTtnpidel Toug TTapakdTw TUTTOUG OEQOUEVWIV



TuTtrog Mapddeiypa

Aképaiog (integer) 5 12 0 -32 -100
Aegkadikog (float) 3.234 0.3445 0.0 -12.41
ZuppoAooelpd (string) “Maria” “KoAnupépa koope!” “A”
Noyikég (boolean) True False

A H utrodiaoToA} 0Tn yAwooa Python gival pe TeAgia ( . ) kai Ox1 1o kOppa (, )

A O1 cupBoAooelpég (Keipevo) TTavTa TTEpIKAEiovVTal aTTd ToV XapakTipa

ApIBUNTIKEC TTAPACTACEIG

Mia apiBunTiKA TTaPACTACN TTEPIEXEI OTABEPES TIMEG, METAPBANTES KAl TOUG apIBUNTIKOUG

TENEOTEG.

MNpagn TeAeoTAG Mapadsiypa
MpbdoBeon + 5+2=7
Agaipeon - 5.2=73
MoAAatTAacIaouég * 5*2=10
Alaipeon / 5/2=25
‘EkBeon o€ duvaun bl 5**2 =25
YT1oAoitro diaipeong % 5%2=1

Mapadeiypara:
‘Ek@paon ATrotéAeopa a
a=5 5
a=5+2-3 4
a=5*"2+10/2 10+5=15

a=5%(2+10/2)

5*(2+5)=5"7=35

a=5+2"3

5+2°=5+8=13

a=(1+2)"3

3¥=27




A 2TIG apIBUNTIKEG EKPPATEIG I0XUEI N TrpOoTEPAIOTNTA TWV TTPAEWY (UYwaon o€ dUvapun,
TTOANATTAOCIOO UGG, dlaipeorn), TTPOCBECN Kal a@aipeon)

EvTtoAn print()

Me tov evioAn print() epgavifoupe (R EKTUTTWVOUNE) aTnv 086vn Tou UTTOAOYIOTH éva i
TTEPICOOTEPA ATTOTEAEOUATA.

Zovragn:
print(a) Otrou a ptropei va gival otaBepd, HeTABANTA A HIa EKPPACN YEVIKA.

print(a, b, ..) ToA\amAd oToixeia, Ta SIaXwWPEI(OUPE PE KOPUA

Mapadeiypara:

EvToAn ATroTéAeopa TNV 006VN
print(5) 5

print(5+2) 7

a=>5 11

print(2+*a+1)

print(“KaAnuépa”) KoaAnuépa
print(“KaAnuépa”, “riavvn”) KaAnuépa riavvn
print(4, 4+2, 9) 4 6 9

name = “John” Hello John
print(“Hello”, name)

balance = 10 YmoAoimo 10 Eupw
print(“YmoAoino”, balance, “Eupw”)

EvTtoAn input()

Me tnv evtoAr input() eicdyoupe dedopéva atrd To TTANKTPOASGYIO OTO TTPOYPAUMO JUAG.
Zovraén

input(“Mivupa”) Otou urvupda pia cupBoAooelpd (Keipevo)

EkTéAeon

H evtoAn input() étav ekTeAeoTEi

1. EpoaviCel éva prpvupa TTou opifoule TNV EVTOAN



2. ZTaPATA TTPOCWPIVA TNV EKTEAEC TOU TTPOYPAUUATOG
3. O xpnotng eiodyel 6edouEVA UE TO TTANKTPOASYIO
4. Ortav Tatioel 1o TAAKTPO Enter 10 TTpOYypappa ouveyidel

a) Eicaywyr} 6edopévwy KEINEVOU

Or1 eicdyoupe pe TNV evioAr input() éxel TN opery cupBoloocelpdg (Keipévou). MNa va
a1ToBnKeUCOUNE AUTO TTOU EIGAYEI O XPAOTNG TTPETTEI VA GUVOUAOTEI N EVIOAN input pe
EKXWPENON TIMAG o€ HETABANTA

EvToAR Xpnon
onoma = input(“Awoe ovopa :") Elodyoupe Keipevo kal To ammodnkeUoupe o¢
METARANTA.

B) Elcaywyr) 0edouEVWY Kal JETATPOTTH O€ aApIOuO

Ortav mpétrel va eiodyoupue apiBPous Pe TNV evioAn input() TOTE TTPETTEI VO TOUG HETATPEWOUE
o€ akEpaio ) dekadikod e TIG ouvapTtioelg int() kai float() avrioToixa, TTpIv TNV eKkxwpNon o€
METARANTA.

EvToAn ESnynon

age=int(input(“Awoe nAikia oe xpovia: “)) |Eicdyouye apiBuo kai Tov
METATPETTOUNE OE AKEPQIO E
TNV €vTOAR int()

ypsos=float(input(“Awoe Uyog: “)) Eiodyoups apiBuo kai Tov
METATPETTOUNE OE DEKADIKO E
TNV evioAn float()

A H evtoAr] input() oTIG TTapaTTAVW TTEPITITWOEIG CUVOUALETAI TTAVTOTE PE EVTOAN
EKXWPENONG TINAG O€ PMETABANTH.

y) Mpoocwpivr) TTAUCT TOU TTPOYPANPATOG

Mia attAf xprion TnG evioAng input() ivail 6tav BEAoupe va oTAPATACOUUE TTPOCWPIVA TO
TIPOYPAPPA KAl VA CUVEXICOUUE OTAV 0 XPpAOTNG TTATACEI TO Enter. & auTr TNV TTEPITITWOT €
XPEIACeTaI EKXWPNOoN TIUAG O€ UETARANTA.

EvTtoAn XpAon

input(“Ndtnoe ENTER yia ocuvéxetia...”) ZTapaTAEl TO TTPOYPAUKA Kal
TTEPIMEVEI OTTO TO XPROTN VO
matioel ENTER




Tiun HETABANTWYV KATA TNV EKTEANEOT

Mia peTaBAnTh TTAVTA €XEl MIO TIMA O€ pIa 8edopévn XPoVIKR oTiyuR. H Tiur auth dpwg
MTTOpPE va aAAACEl o€ KABe aTAdIO TNG EKTEAEGNC EVOG TTPOYPANMATOG, YIA TTAPAdEIYHa av
EXOUME TIG TTAPAKATW EVTOAEG:

a =25
b =2
a =b + a

TOTE OTOV TTAPAKATW TTIVAKG QaivovTal Ol TINES Twv PETABANTWY o€ KABe BrAua (Yypauun)
EKTEAEONG TOU TTPOYPAPUATOG

BApa / Tign a b
1 5 -
2 5 2
3 7 2

[MpoypduuaTa pe dour) akoAoubiag

270 TTPOYPAuMaTA e douR akoAouBiag o1 evIOAEG ekTeAOUVTAI TTAVTOTE WE TNV idla oeipd
(akoAouBiakd). Ze éva TETOIo TTPOYPAUHA T OTABIA EKTEAEONG Eival CUVARBWG:

1. Eicodog dedopévwy (e eVTOAEG input)
2. Emetepyaoia i YTOAOYIOUOG (ME EVTOAEG EKXWPNONG TIMAG)
3. Epoavion amroteAeopudTwy (e EVIOAEG print)

Mapadeiyua 1

Na dnuioupynoeTe TTpoOypaupa o€ YAwooa Python 1Tou va {nTdel attd Tov XproTn Tn TTAeupd
£VOG TETPAYWVOU, VA UTTOAOYICEl Kal va eppavicel To eufaddy Tou

iplevra = float(input("Awoe mAgvpd oe cm "))
i emvadon = plevra ** 2
i print (emvadon)



Mapadeiyua 2

Na dnpioupynoete TTPoOypappa o yAwooa Python 1Tou va ¢ntdel atrd Tov Xpriotn TN
ToodTNTa 0€ AiTpa Bevlivng Kal va uttoAoyilel To K6OTOG, Bewpoupe oTi TO AiTpo KooTiCel 1.78
Eupw
i litra = float(input("Adoe Aitpa Bevlivne "))
. kostos = litra * 1.78 5
print("Kootoc Bevlivnc:", kostos)

....................................................................................

Mapadeiyua 3

Na dnpioupynoete TTpoOypappa os yAwooa Python 1Tou va ¢nrdel atrd Tov Xpriotn 1o dvoud
TOU Kal TO £T0G YévvNONG. TN CUVEXEIQ TO TTPOYPAPHA Ba XaIpeTd TO XProTn Ke To Gvoud Tou
Kal Ba uttoAoyiCel kal Ba gp@avidel TNV NAIKia Tou o€ €Tn

‘onoma = input("Mug oe Aéve? ")
iprint("rewa cov”, onoma)

ietos = int(input("Molo £tog yevvribnkeg? "))
iilikia = 2020 - etos ,
iprint("Mpenel va £ioal tote", ilikia, ”1poumu”}§

________________________________________________________________________________________

NOVYIKEG EKPPACEIC KAl NETABANTEC

Mia Aoyikr ékppacon TTavta uttoloyicetal o€ Tiur True (AANBAG) i False (Weudnig) kai
OXNMaTICETal YE TN XPrON TWV TEAECTWV CUYKPIONG KAl TWV AOYIKWYV TEAECTWV.

Mapadelypa

a>1

a==2andb <3

TeAeOTEG OUYKPIONG

O1 TeAe0TéG OUYKPIONG OUYKPIVOUV TIMEG
TeAeoTAG E¢nynon
> MeyaAuTepo
>= MeyaAUTepo 1 ioo
< MikpdTepO




<= MikpdTEPO 1) i0O

== looTnTa

1= AlapopEeTIKO
Mapadeiypara:

MAoyIkn ékppaon ATrotéAeopa
5>1 True
5-2«<1 False
5>=2 True
2 <=0 False
2 + 3 ==5 True
51=5 False
“John” == “Mary” False
“John” 1= “Mary” True
“a > “p” False
“cat” < “dog” True
NOYIKOI TEAEOTEC

TeAeoTAG E¢nynon

and Noyikd KA

or Noyikd H

not Noyikiy Apvnon
Mapadeiypara:

Moyikn ékppaon ATtrotéAeopa
5>1and 5 < 8 True
5>1and 5 < 4 False
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5>1o0r 5«< 4 True
5>8o0r 5<0 False
not 5 > 2 False
a=1 True
not a !I=1

a =>5 True
(a>1and a<0)ora-==2>5

NOVYIKEC METABANTEC
H 1yl pia AoyikAG ékppaang YTTopei va atmodnkeuTei o€ petaBAnTr. Mia Aoyikr] ék@paon
utroAoyidetal Trédvta otn TiunA True 1) False

Mapadeiypara

done = True
game_over = lives < 0 or time_left < 0
isHot = thermokrasia >= 30



Aopn €tmAoyNGg

Me Tn dopn emAOYAG Eva TTPOYPAUA TTAIPVEI ATTOPACEIG avaAoya Pe KaTTola ouvenkn. Me
QUTO TO TTPWTO N EKTEAECN TWV EVTOAWY O¢gV gival TTAvTa akoAouBiakr GAAa akoAouBouvTal
O1aQopeTIKA JovoTTdTia, avaAoya Tnv KatdoTaon Tou TTpoypdupaTog. H doun emmAoyng
uAoTroigital hue TNV evioAn If n otroia £xel TIC TTAPAKATW HMOPPEC.

EvTtoAn if

Me Tnv attAn evioAn 1if ekteAgital éva aUvolo (UTTAOK) EVTOAWY QVAAOYQ PE TNV TIUMA HIOG
Aoyikr ékppaaong ] cuvlnkng. Av ouvenkn cival True TOTE eKTEAEITAI TO PTTAOK EVTOAWV,
aANIWG ouveyicel To TTpdypauua.

if <ouvBnkn>:
WITAOK EVTOAEG av n ouvBnkn eival
EVTOAWV AANBNC

Mapadsiypa 1
password = input("Adoe Tov KwblK6 )|
:if (password == "secret"): '
i print("Emituyric ovvbeon")

...........................................................................

;age = int(input("Noéoco ypovwv eicar? "))
1f (age < 18):
print("Eiocat aviAikoc-n")

...........................................................................
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EvioAnif ... else ...

H Asitoupyia Tnv evioA¢ if .. else .. gival Tapouola pe Tnv amAi if, ye 1 diapopd oI
av Ogv I0XUEI N OUVONAKN TOTE EKTEAEITAI TO PTTAOK EVTOAWYV HETA TO else. ZTnv eVIOAN auTh)
OnAadn Ba ekTEAEDTEI AvayKAOTIKA £va a1TO Ta U0 UTTAOK.

if <ouvOnkn>:

1.purAok , , . .
corongy | EVIOAEG av n auvBnkn elval AAnBng
else:

2 KoK J evtoAéc av n ouvBrkn sival Weubnc
EVTOAWV

MNapdadeiypa 1

------------------------------------------------------------------------

'if (age < 18):

i print("Ei{ocal aviAikoc-n")
‘else:

i print("Ei{ocal gviAikac")

________________________________________________________________________

:password = input("Awoe ToV Kwb1k6™) |
' if (password == "secret"): '
i print("Emituyf ovvbeon")

ielse:

. print("AdBoc kwbikdc")

__________________________________________________________________

EvroAn if ... elif ... else ...

2Tn Hop®n auTr] £xouue TTOAAQTTAEC CUVONKEG 01 0TToIEG EAEy)ovTal BladoxIKa. EkTeAeiTal TO
TTPWTO UTTAOK EVTOAWY TTOU Ba £xel TNV TIWA True otn ouvBnikn. H evioAn auTr gival Xprioiun
oTav €xouv TTOANATTAEG TTEPITITWAOEIC TTOU TTPETTEI VA AKOAOUBNGEl évag aAyopiBuog.

13



if <ouvOnknl>:

A : ' i ’
1.umAoK eVIOAEC av n ouvOnknl eivat AAnOng

EVTOAWV
elif <ouvOnkn2>:

2.umnAok ‘ ‘ ‘ ‘
. evtoAec av n ouvBnknl sivat AAnBnNc
else:
3.umhok | EVIOAEC av n ouvOnknl ko n
eviohwv | guvBnkn2 eival Weudnc

EVTOAEC

Mapdadeiypa

a = int(input("Awos £va akeparo apiBps™))
if (a > @):
print("@stikog”)
elif (a < @):
print("Apvntikog™)
else:
print("Mndev")

AOKNOEIG PE dopr ETTIAOYNAG

Aoknoni 1

Na ypaoei mpdypauua o€ yAwooa Python 1Tou va emAUel Tnv e€icwon Ax+B=0, yia A ka1 B

TTPAYHATIKOUG aplOuoUg.

Auon:

14



a = float(input("Awos to a"))
b = float(input("Awcs to B"))
if (a 1= 08):
x = -b/a
print("Movadikr Avon x= ", x)
else:
if (b 1= 0):
print("Asv £yes1 Avon, aduvatn™)
else:
print("KdBe ap1Buoc sivar Avon™)
Aoknon 2

>¢€ €va NAekTPIKO KUKAWMA uTTdpyouv duo avTioTdoelig R1 kal R2. @éAoupe va Bpoulue Tnv
OAIKA avTioTaon R 1ou KukAwpatog. YTrdpyxouv dUo TpOTToI GUVDECTNG AUTWY TWV
QVTIOTACEWV: 0€ O€IPA f TTAPAAANAQ. ZTNV TTPWTN TTEPITITWON, O TUTTOG TTOU diVEl TNV OAIKI
avTtiotaon cival R=R1+R2. Ztnv TapdAAnAn cuvdean, n oAIKA avTioTacon BpiokeTal ammd Tov
TUTmo R=(R1*R2)/(R1+R2). Na ypa@ei Tpoypauua o€ yA\wooa Python TTou va:

o1aBader TIg TINEG Twv avTioTdoewv R1 kal R2
o1aBader Tov TPATTO oUVOEDNC, divovtag TNV emmAoyn 1 yia ouvdean o€ oglpd R TN 2
yia TTapAAANAn ocuvoean, Twv avTtiotdoswv R1 kail R2.

e uTToAoyiCel, epapudlovTag Tov KAaTtdAANAO TUTTO avaAoya Pe Tov TPOTTO cUVOEDNG, TNV
TIUA TNG OAIKAG avTioTaong R.

e cuaviCel TIg TINEG Twy avTiIoTaoswv R1, R2, kaBwg kal Tnv TiuA TnG avtiotaong R.

Auon

15



rl
ra

float(input("Awoe Tipi R1 "))
float(input("Awos Tipg R2 "))

choice = int(input("Awos tpémo ocuvdsong, 1 o= oeipd, 2 mapdAAnia™))

if (choice == 1):

r=rl+r2

print("0Alkn] avtiotaon oe oslpd Rs=
elif (choice == 2):

r = (ri*r2) / (ri+r2)

print("0Alkr avtiotaon oe mapdAAnAn oovéeon Rp= ", r)
else:

print("AdBog smihoyr, bdwos 1 1 2")

"

> 1)

2UVAPTNOEIC

O1 cuvapTACEIG €ival ETTAVAXPENOCIYOTIOINCING PHEPN TTPOYPAMUATWY. Mag emITPETTOUV va
Oivoupe éva Ovopa o€ Eva GUVOAO EVTOAWYV KAl VO TO EKTEAOUNE KOAWVTAG TO OVOUA TOUG,
OTTOUBNATTOTE OTO TTPOYPANMA Kal 60€C popég BEAouUpE. AuTh N diadikacia ovoudleTal KANon
(call) Tng ouvéptnong.

OpIoNOC Kal KAON ouvapTnong

Mia ouvdptnon TTPETTEI TTPWTA VO OPICTEN KA JETA UTTOPEI va yivel N KARon TG OTO
TTPOYpappa. O opIoPOG YiveTal Je TNV €VTOAN def.

def sayHello():
print("Hello")
print("My name is James Bond")

sayHello()
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MapdueTpol ocuvVAPTNONG

Mia ouvdptnon PTTOPES va €XEl MIO N TTEPICCOTEPES TTAPANETPOUG KATA Tov OpIoud TNG. Katd
TNV KANON TNG TOTE YTTOPOUV VA TTEPACTOUV OTABEPEG TIMEG 1) ETARANTEG OTN AioTa
TTOPAPETPWYV

1 def sayHello(name,surname):
print("Hello")
print("My name is",name, surname)

sayHello("James"”, "Bond")

myname = "John"
mysurname = "Doe”
sayHello(myname, mysurname)

EmoTtpoen TIuAG atré ocuvaptnon

Mia cuvapTtnon YTropei va emoTPEPE! Yia TIUA. H emoTpo@n TNG TIWAG YIVETAI UE EVTOAR
return pe Tnv otroia Kal TEpATiCel N KARon NG ouvapTtnong. Otav Pia ouvapTnon €TTICTPEPEI
TIMA MTTOPEI VO UTTAPXEI KAl O€ JIO EKPPAC.

def mesos oros(a, b):
mo = (a +b) /2

return mo
nit =5
n2 =7
a = mesos_oros(nl, n2)
b = mesos oros(3, 9)

mesos _oros(3, 9) + 1

print(a, b, c)
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To ammotéAeoua atnv 086vn Ba eival 6.0 6.0 7.0
MNapdadeiypa 1

Na opioete ouvapTnan yia Tov uttoAoyioud Tng diakpivouoag A = B?- 4ay Tng
deuTepoPaduIag egiocwong

#0p1op0g ouvapTnong

def diakrinousa(b, c):
d =b**2 - 4 x b * c
return d

Mapdadeiypa 2

Na @TidgeTe £va TTPOYPAUUA TTOU VA EAEYXEI TA OToIXEIO oUVOECNG XPAHOTN (Gvoua XpHoTn Kal
KwOIKO) Kal va divel To KatdAAnAo privupa. O €Aeyxog va yiveTal ge Xpron ouvapTnong TTou
va emmoTpEPel True | False. Ocwpoupe 0TI Ta CWOTA oToixeia eival “admin” kai “secret”.

def check login(username, password):

""M o username TO OVOMO XprioTn
password o Kwb1kKoOC

o

if username == "admin" and password == "secret":
return True

else:
return False

u = input("Ovoua ypriotn: ")
p = input("Kwbikég: ")

it check login(u, p):
print("Zvvdednikate pe emituyia")
else:
print("AdBoc otolyeia")
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2XOANIa o€ TTPOYPAUHa

Ta oxéAla (comments) cival onueia ypappég r épn Tou KWAIKA TA OTTOIa AyVOEi 0

METAPPAOTAG, eV £xouv ONAAdK Kauia €TTippor 0To TTPOYpPAMa. Eival Ouws TTOAU onuavTIKa

ylaTi

e [lepiypagouv Tn Acitoupyia Tou Kwdika. Me auTd Tov TPOTTO BIEUKOAUVOUNE TNV

avayvwan Tou KwOIKa atrd dAAoug aAAG Kal yia EPAG TOUG idIoUG.
e Kartd TNV eKOQAAUATWON PTTOPOUUE JE Ta OXOAIO VA OTTEVEPYOTTOINCOUUE TTPOCWPIVA

TUAMATA KWAIKA.

Ta oxoAia ypaupnig otnv python yivovTail pe Tov Xapaktipa H

nmnn

Ta oxOAia TTOANATTAWYV YPAP WYV TTEPIKAEIOVTAI UE TPITTAG ElI0aywyIKA

def

check login(username, password):
""" ysername TO Ovopa YXpHoTn
password o Kwb1Ko¢

if username == "admin" and password == "secret":

return True
else:
return False

# AldPace bebopeva

u
P

input ("Ovopa ypriotn: ") # AlaBaoceE ovoua YpPHoti
input ("Kwbikéc: ")

EVOowuaTwuEVEC OUVAPTNOEIG

abs() EmoTpé@el TNV atmoAuTn abs(-3) -> 3
TIUA apIBuoU

bool() MeTaTtpétrel o€ AOYIKA TIUN bool(5) -> True

bool(0) -> False

chr() MeTaTpéTTel TV ascii TIPN chr(97) -> “a”
OTOV QVTIOTOIXO XOPOKTHpa

ord() MeTartpétrel €vav xapaktipa | ord(“a”) -> 97
oTn TIUN ascii

len() EmoTtpé@el TO PKkog len(“Hello) -> 5
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oupBoAooelpdg f AioTag

max(), min() MéyioTo 1} eAaxioTo o€Ipag r | max(4,7,2) -> 7
AioTag apiBuwyv
sum() EmoTpépel To dBpoioua sum(5, 3, 2) -> 10

AioTag apiBuwyv

Modules

H python &i1aB¢Tel pia TepdoTia BIBAIOOAKN UE CUVAPTACEIG TTOU BPiCKOVTalI OTA apXEia
eykatrdotaong NG Python. Ta apxeia autd ovopddovral modules. Na va XpnoiyoTToIooulE
Mia ouvdpTtnon atmo éva module Tng Python pétrel va 10 €10dyoupe 6TO KWAIKA PE TV
€VTOAN import

import math

print (math.sqrt(2))
print (math.sin(1))

from math import sqrt, sin

print(sqrt(2))
print(sin(1))

Xpnoiueg auvaptroeig amd aAAa modules

random.randint(a, b) | Emotpépel £vav Tuxaio randint(4, 11) -> 9
aképalo apiBud peTalu a kai b

random.choice(list) |Emotpépel évav Tuxaio choicel[4,3,1,9] -> 3
apiBud amd 1n AioTa

time.sleep(secs) ZTaPATd TO TIPOYPAUKA YIa T
OEUTEPOAETTTA TTOU OpilovTal
WG TTOPAUETPO

os.system(command) EkTeAei pia evioAr Tou system(“clear”)
AgIToupyikoU CUCTANATOG
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